MUHOBPHAYKN PO
depeparnbHoe rocygapcTtBeHHoe obpasoBaTenbHOE yupexaeHue
BbICLLErO npodpeccuoHarbHoro obpasoBaHus
Camapckum rocyaapCcTBeHHbIU TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET

Kacdheaopa «TexHOnorum opraHn4eckoro n HeptexmMmM4eCcKkoro CMHTe3a»

NucumnnuHa TOI
Nekuuna 2

MonekynsipHo-mMaccoBble
XapaKTepUCTUKN NOoSIMMepoB



MMoAumepbl

[Torinmepbl — 3TO BeLLEeCTBa, COCTOALLME N3 MONMEKYI,
XapaKTepPU3YLLNXCA MHOIOKpPaTHbIM NOBTOPEHNEM
OLHOro unu bosriee TUNOB aTOMOB UITN TPYMNN aTOMOB

(cocTaBHbLIX 3BEHLEB).
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Uncno 3BeHbEB B LIENW Ha3biBAETCA CTENEHbLIO
nonumepunsaumn (P).
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OTAMUME NOAMMEPOB OT

HU3KOMOAECKYAAPHDbIX COEAMHeHMﬁ

OTUNeH
CH2=CH2 M=28 r/monb
[TonnatnneH

CH,-CH,-CH=CH, M=56 r/morb
CH,-CH,-CH,-CH,-CH=CH, M=384 r/monb
CH,-CH,-(CH,-CH,),-CH=CH, M=112 r/moneb
CH,-CH,-(CH,-CH,),-CH=CH, M=140 r/monb
CH,-CH,-(CH,-CH,),-CH=CH, M=168 r/monb
CH,-CH,-(CH,-CH,),-CH=CH, M=196 r/monb



MoneKkynapHo-mMaccoBoe
pacnpegeneHue

MMP — cooTHOLLEHNE KONM4ecTB
MaKpOMOJeKyn pasnnyHon MOSeKynAaApHOU
Macchbl B 0bpa3sue nonnmmepa, T.€. COCTaB
nonMmepa no MosiekyndapHbIM Maccam

3akoH MMP — BeposATHOCTbL ODHapYXeHUs B
OAaHHOW peaKLMOHHOU CMecK
MaKpOMOneKynbl ANMMHHOU B N

MOJIEKYNSIPHbIX 3BEHBEB UMW ONpeaeneHHoN
MOJIEKYNAPHON MaCCOW



CocTaB peakLMOHHOU MacChbl

nonMMmepusaumm
Mi, r/moab Ni o(Ni), % | Zo(Ni), %

1 56 5 7 7

2 84 10 15 23

3 112 16 24 47

4 140 18 27 74

5 168 11 17 91

6 196 6 9 100

¥ 66 100




NHTerpanbHaga kpuBaa MMP

Cymma w(Ni)
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| OndpdepeHumnanbHaa kpuead MMP

25
20 -
5®
Z15-
=
10 -
N I I
0 T T T T T
56 84 112 140 168 196
Mi, r/monb




CpeaHue MoneKkynsapHble Mmacchbl
nonnmepos

CpegHeumncnoBaga MonekynapHas macca —
ABNAETCHA cpeaHeapudpmMeTnyeckomn
BEMNYMHOWU N paBHa OTHOLLEHUIO
MOJSIEKYNSAPHOM Macchkl 0bpasua K oduiemy
4YMCIY MaKpPOMOIEKYI:
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CpegHeumncnoBasa MonekynspHas

MaCCa
Mi, r/moab Ni Mi*Ni
1 56 5 280
2 84 10 840
3 112 16 1792
4 140 18 2520
5 168 11 1848
6 196 6 1176
D 66 8456
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CpeaHue MoneKkynsapHble Mmacchbl
nonnmepos

CpeoHemaccoBy MOMEKYNAPHYH Maccy —
ABNAETCSH OTHOLUEHMEM 0NN KaXaou
MONEeKynspHOU Macchl dopakymm
MaKpPOMOJIEKYIT K 0OLLEN MONEKYITAPHON
Macce CMecCH:
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CpeaHemMaccoBYH MONEKYNAPHYIO

Maccy

Mi, r/MmoJib Ni Mi*Ni | Ni*Mi?
1 56 5 280 15680
2 84 10 840 70560
3 112 16 1792 200704
4 140 18 2520 352800
5 168 11 1848 310464
6 196 6 1176 230496
) 66 8456 1180704
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[TonunancnepcHOCTb

[lonngncnepcHOCTL — KONMyecTBeHHadq
XapakTepucTuka crteneHu otknoHeHnsa MMP
OT MOHOAMCNEPCHOro, COCTOALLEro 13
MONeKyn O4HON BENUYMHDI.
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CpenHeBA3KOCTHaA
MOJIeKynsApHaa mMmacca

YpaBHeHne Mapka-XyHBuka-Oaopu
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CTeneHb pa3BeTBNEeHHOCTH

CpeaHeuncnoBas cTeneHb pa3BeTBeHNs
= prb (M)
b ZNM
py(M) = ZZ N,

CpegHee 4NCHo BeTBJ'IeHI/II/I
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